



# 将文明传递到每一个角落

## 我区多社区凝聚力量,持续扮靓城市环境

本报讯(芝罘融媒体记者 高洁 通讯员 刘韫菲 刘怡 郝悦 摄影报道)改造老旧小区、整治占道行为、美化亮化环境……这正是我区各个社区的工作特写。一幅以“文明”为底色的城市画卷正徐徐展开。为让居民居住更舒适、城市更美丽,我区多社区从细节入手,向实处着力,为城市增颜值、提气质。



老旧小区焕新颜。向阳街道全力推进美好社区改造工作,更新小区基础设施、打造游憩空间、安装健身器材、增设文化彩绘墙、建设绿化小景、铺设步道廊和座椅等,改善了居民的居住环境,使居民的生活变得更加舒适、舒心,提升居民的安全感、幸福感。

整治占道显成效。北河街“马路市场”侵占人行横道,产生路面垃圾,影响周边居民出行,给市容环境、交通秩序埋下安全隐患。为提升居民文明素质、规范市场经营秩序、美化城市市容环境,向阳街道联合综合行政执法

中队、市场监管所重拳出击整治“马路市场”。遵循“疏堵结合”的工作方式,借北河街路面整修的契机,设立人行道栏杆,将车行道与人行道进行安全分割,加强了该路段行人和车辆分流的引导,有效整治了轿车乱停、非机动车乱行现象,同时杜绝了流动摊贩占道经营现象,解决市容治理难题。

清理杂物消隐患。提升城市治理精细化水平,从规整居民楼生命通道开始。楼道内外乱堆放的杂物、乱停放的车辆、乱张贴的广告既不美观又影响居民通行,还存在极大消防安全

隐患。从表象清理到纵深根治问题,街道集中力量,联合综合行政执法中队、市容所、第三方清运等多方力量,以实际行动营造整洁、优美的居住环境,全力助推精致舒美城市创建工作。

明确责任美家园。随着一系列攻坚整治行动的开展,居民的居住环境得到了很大的改善,为了加强居民及商户自我管理意识,防止乱象反弹回潮,街道在加强日常文明行为宣传的同时,与辖区商户签订“门前五包”责任书,明确责任范围,设定责任内容,落实包干标准。

### 聚力攻坚不松劲

为进一步提升社区居民居住环境品质,展示城市整洁文明的风貌,共建美好家园,倡导健康环保的生活方式,近日,顺河社区新时代文明实践站开展“提升居住环境,共建美好家园”活动,社区全体网格员及志愿者参加。大家以实际行动助力环境提升,建设绿色整洁、健康环保、居民满意的社区居住环境。

活动中,社区网格员身穿红马甲,手拿扫帚、铁锹、垃圾袋等清理工具,对各小区绿化带、楼道、地下室等公共区域和卫生死角开展全面彻底的排查、清理。

通过有序分工合作,大家认真清理垃圾杂物、捡拾散落烟头、清除非正规垃圾堆放点,真正做到不留死角。在清理卫生的同时,也向居民宣传文

明共享的理念,积极引导居民参与和保持社区环境卫生,共同缔造干净整洁、文明有序的人居环境。

环境是城市的容貌,文明是城市的灵魂。下一步,顺河社区将持续加大环境卫生整治力度,多形式、多渠道做好宣传,努力为居民创建整洁舒适的居住环境,进一步提升居民的获得感幸福感。

### 志愿服务不停歇

近日,惠安社区联合世回尧街道派出所、北京愿景集团及烟台宠颐生米诺动物医院开展“文明养犬不掉链共筑美好新家园”主题宣传活动,进一步规范和引导居民文明养犬、依法养犬,普及科学养宠知识,促进形成健康文明的社区氛围,加大力度提升社区文明程度。

活动中,派出所民警于冬梅警官向参加活动的居民耐心讲解“依法养

犬、科学养犬、文明养犬”的政策法规,并发放《文明养犬倡议书》,让更多的人了解到文明养犬的必要性和重要性,倡议家中有养犬的居民自觉办理养犬登记证牌,犬只外出时,要使用链绳牵领,主动避让行人和车辆,避免犬只接近儿童、老人、孕妇等特殊群体,并随身携带袋子、纸张,及时清理爱犬粪便,做文明养犬人,一起维护和谐宜居的社区环境。

科学文明养宠物路且长,社区文明建设任重道远。通过此次文明养犬宣传志愿活动的开展,有效提高了辖区居民文明养犬的观念意识,极大地缓解了辖区内因养犬带来的各种问题与矛盾。下一步,惠安社区将进一步深化文明养犬行为规范,让文明养宠的理念深入人心,为维护优美整洁的城市环境、建设和谐宜居的人居环境贡献力量。

### 文明宣讲学不停

